

КОММУНАР

Орган Первомайского ГК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 22 (2511) Четверг 24 мая 1945 г. ЦЕНА 15 КОП.

Выполнила план тракторных работ

Первомайская МТС на 21 мая 1945 года выполнила план тракторных работ на весеннем севе на 100,2 процента.

Организуем весенний уход за лугами и пастбищами

Обращение комсомольцев и молодежи Коростихинского колхоза «Красный луч»

Дорогие товарищи! Борьба за подъем колхозного животноводства, за повышение продуктивности скота является одной из важнейших задач колхозного комсомола и молодежи.

Все мы знаем, что базой успешного развития колхозного животноводства является луга и пастбища. Но в нашем колхозе, да и во многих других колхозах нашего района луга и пастбища запущены, за ними нет надлежащего ухода, не проводится улучшение их. Это — одна из серьезных причин необеспеченности кормами и низкой продуктивности наших ферм.

В текущем году в своем колхозе мы решили провести следующие мероприятия:

1. Расчистить кустарник на 5 гектарах лугов.
2. Очистить от мусора, камней и т. д. 10 гектаров пастбища, устроить водопой.
3. Очистить 15 гектаров кле-

вершица от пожнивных остатков. 4. Летом собрать семена дикорастущих трав с 1,5 гектара лугов для обсеменения участков лугов и пастбищ с плохим травостоем.

Мы обязуемся развернуть работу по очистке лугов и пастбищ и проводить ее путем воскресников, привлечь к этому делу молодежь и всех колхозников и колхозниц с тем, чтобы в мае закончить намеченные мероприятия.

Призываем всех комсомольцев и молодежь колхозов нашего района последовать нашему примеру. Мы надеемся, что зооветработники района включатся в кампанию по очистке лугов и пастбищ и помогут нам выполнить обязательства.

Поможем колхозам улучшить кормовую базу для скота, поднять продуктивность животных. Дадим стране и Красной Армии больше мяса, масла, молока.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодежи Коростихинского колхоза «Красный луч», Красно-Бавровского района, по организации весеннего ухода за лугами, пастбищами и улучшению их.
2. Предложить райкомом

ВКП(б) обсудить на партийных, комсомольских и общих собраниях колхозников всех колхозов мероприятия по весеннему уходу за лугами и пастбищами. Провести с 20 по 30 мая с. г. декадник по очистке и уходу за лугами и пастбищами, организовать массовый выход колхозников на эти работы.

Воюющая бесхозяйственность

В прошлом году колхоз им Жданова (Цыгановка) собрал крайне низкий урожай. Причиной явилась задержка с весенним севом и нарушение агротехнических мероприятий.

В этом году качеству сева также не уделяется серьезного внимания. Сеят не рядовым севом, а вручную. Сев производится не протравленными семенами и не соблюдают нормы высева. Земля плохо удобрена, весенняя вспашка производится мелко. Колхоз нарушает первое условие агротехники — недопустимо затягивает сев. Посеяно только 29 проц. яровых культур. Не производились и такие важные мероприятия по уходу за озимыми, как боронование всходов и подкормка.

Уходки лучшие сроки сева, но в колхозе неторопятся его быстрее закончить. Пахари в поле выезжают поздно и кончают работу до заката солнца. Ни один из них не выполняет установленных норм.

Тяжелое положение с конским поголовьем в колхозе. Облегчить нагрузку на лошадь можно было бы за счет включения в полевые работы крупного рогатого скота, но работает ежедневно лишь 4—6 бычков вместо установленного планом района 19 голов. Можно втрое больше использовать крупного рогатого скота на работах. Однако этим вопросом совершенно не интересуется председатель колхоза тов. Малов. Да он и в поле редкий гость. Его можно встретить всегда дома. Личные интересы он ставит выше общественных.

Все это говорит о том, что тов. Малов не только сам ставит личные интересы выше общественных, но и работников на ответственные посты подбирает таких же. Например, бригадиром был в колхозе тов. Кистанов, который душой болел за колхоз. Не считался ни с чем,

для благоустройства общественного хозяйства. Тов. Малов вместо того, чтобы оказать ему помощь в работе, всегда старался чем-либо создать тормоз. Наконец, перед началом весеннего сева, добился своего. Тов. Кистанов был вынужден подать заявление об освобождении с работы. Малов восторжествовал. Он бригадиром по тавил мало опытную Воеводину Анну, которая плохо знает поля колхоза. Она также, как и Малов не боится душой за колхоз, а у ней из головы не выходит мысль о том, как бы побыстрее обработать свою усадьбу.

Тов. Малов снял с работы председателя ревизионной комиссии Захарова А. В. — инвалида отечественной войны, чуждого работающего, и поставил взамен его Захарова П. Д. (до Октябрьской социалистической революции служившего полицейским), который всю зиму находился на побочных заработках, а в колхозе даже не выработал установленного минимума трудодней. Он в колхозе и сейчас работает от случая к случаю. Занимается исключительно организацией склад Базо всяких причин был снят с работы и тов. Кистанов — кладовщик колхоза, инвалид войны.

Райземотдел должен был бы крепко наказать распоясавшего председателя колхоза, но этого не сделал. Тов. Кизев (зав. райзо) даже посоветовал тов. Малозу в такой ответственный период времени производить замену отдельных работников в колхозе. И что же из этого получилось. Тов. Малов остался один, растерял весь актив.

Колхоз идет к развалу. Необходимо его организационно укрепить. Устранить воюющую бесхозяйственность, а тов. Малова призвать к порядку.

А. Лесной.

Полностью использовать живое тягло

Бюро обкома ВКП(б) отмечает наличие серьезных недостатков в использовании рабочего скота на полевых работах. Несмотря на то, что колхозы и совхозы вступили в наиболее ответственный и напряженный период полевых работ, в некоторых колхозах по разным причинам не участвует в полевых работах до 30 процентов рабочего скота.

Недооценивают значение живого тягла в некоторых колхозах нашего района. Полностью не привлекают к полевым работам крупный рогатый скот в колхозах Ташинского сельсовета. Например, в колхозе имени Сталина из плана 12 голов участвует на работах 2 головы. Особенно плохо с использованием живого тягла дело обстоит в колхозах «Заря» и «Пролетарий», Елховского сельсовета, «Красный кустарь», Нелейского сельсовета, «Ялгай», Б. Мавателенского сельсовета. Руководители указанных колхозов не проявляют необходимой заботы по уходу, содержанию и полному использованию скота на полевых работах. Они не сумели обеспечить на период весеннего сева живое тягло достаточным количеством фуража. В результате всех этих перечисленных причин сев затягивается. Большая часть лошадей и быков не участвует в полевых работах из-за плохой улитзанности.

В тех колхозах, где тяглу придают должное внимание, там успешно проходит сев яровых культур. Примером могут служить колхозы «Объединение», «Новая жизнь» (М. Макателем), «Красный Октябрь», «20 лет РККА» и некоторые др. В колхозе «Красная новь», Шутиловского сельсовета, было тяжелое положение с конем. Тогда там привлекли к полевым работам до 70 голов крупного рогатого скота. Сейчас работающие на нем колхозники выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Отстающим колхозам на весеннем севе необходимо больше внимания уделять использованию живого тягла, быстрее провести сев и другие сельскохозяйственные работы.

Первый день испытаний в школе

С 21 мая в школах района начались испытания.

В первый день испытаний хорошую успеваемость показали учащиеся 4 класса Шутиловской НСШ. Из 25 учащихся 7 человек написали изложение на 5, 18 человек на 4.

В 5 классе *1* Первомайской неполно-средней школы из 28 учащихся, допущенных к испытаниям, по истории получили следующие оценки: на 5 сдали 14 человек, на 4—8 человек и на 3—6 человек.



Передовиков весеннего сева

За честный и самоотверженный труд на весенне-полевых работах, успешное проведение сева яровых на районную Доску Почета заносятся:

26. Васкин Александр Инатьевич, пахарь колхоза им. Ленина, Петровского сельсовета, на однопосевном плуге вспахивающий в день от 0,90 до 0,95 га при норме 0,65 га.
27. Шематов Николай Григорьевич, пахарь того же колхоза, на весновспашке выполняющий дневные нормы за 120—130 процентов.
28. Шематов Михаил Иванович, пахарь того же колхоза, работающий на бычках и вспахивающий ежедневно по полторы нормы.

Весеннему севу — высокую агротехнику

Григорьевский колхоз имени Калинина вступил в массовый сев вместе с передовыми колхозами района. Имеет достаточное количество рабочей силы: лошадей до 20 голов, крупного рогатого скота, который можно использовать на полевых работах, еще больше. Были все возможности закончить сев ранних зерновых культур в сжатые сроки, но сев затянулся.

Председатель колхоза тов. Федякина не делает соответствующих выводов из хода весенне-полевых работ. Она к руководству общественным хозяйством относится с холодком. Ее можно больше видеть в правлении колхоза, чем на поле, где решается судьба урожая. Тов. Федякина даже не знает сколько поднято весновспашки и сколько каких культур посеяно. Эти сведения она спрашивала у счетовода, когда ее спросили о данных.

В колхозе имеется значительный разрыв между пахотой и севом, тогда как рядовые сеялки на севе используются крайне недостаточно. Двумя 13-рядными сеялками посеяно всего лишь

30 гектаров овса. Часть семенного овса и других культур высеяна не протравленными. Все эти нарушения агротехнических мероприятий отразятся на урожайности яровых культур.

Всем давно уже понятно, что яровизированный картофель повышает урожайность и сокращает сроки созревания его, а в колхозе ни одного килограмма картофеля не заложено на яровизацию. Здесь хотят производить посадку картофеля прямо из хранилища. Нет совсем семян гречихи и гороха, но о приобретении их и разговоров не ведут.

В артели имеется до 20 колхозников, которые без всяких причин не ходят на работу. К ним никаких мер не принимается, приусадебных участков не лишаются, из колхоза не исключают.

Председателю колхоза и правлению следует немедленно навести порядок в колхозе. Проводить сев быстрыми темпами и на высоком агротехническом уровне. Весеннему севу — высокую агротехнику.

Ускорить проведение сева

Колхоз им. Ленина, Петровского сельсовета, затягивает весенний сев. Если в рабочем плане установлен срок сева ранних культур 12 дней, то этот срок не выдержан. Пошло в двое больше дней, а сев ранних яровых еще не закончен. Из плана 418 гектар в посеяно всех культур только половина.

В чем же причина отставания? Одной из причин является низкая дисциплина и слабая организация труда. Пахари выезжают в поле поздно, не весь крупный рогатый скот используется на работе. Низкая выработка у ряда пахарей, как на лошадях, так и на крупном рогатом скоте. Среди колхозников,

работающих в поле, не организовано социалистическое соревнование. Слабо проводится массово-политическая работа. Показ лучших работников нет.

Каждому известно, что агротехника — залог высокого урожая. Однако в колхозе есть немало случаев нарушения требований агротехники: лучшие сроки сева упускают, засеяна вся площадь вручную и часть недоброкачественными семенами. Горох высеян больше чем на половину погиб. Не выдерживаются нормы высева по ряду культур.

Необходимо быстро исправить все эти недостатки, ускорить проведение весеннего сева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ САМОУСПОКОЕННОСТЬ

Непримиримыми должны быть агитаторы к недостаткам в работе и к проявлениям самоуспокоенности. Однако этого не чувствуется среди агитколлектива Петровской первичной парторганизации. Во всех колхозах имеются нарушения агротехнических требований, на что должно было бы обращено внимание агитаторов, но они проходят мимо этого. Об этом нет ни одной заметки в «боевых листках» и не упоминается в проводимых беседах. Агитаторы парторганизации исключительно слабо используют стенную печать. Нет ни в одном колхозе стенной газеты, а «боевых листков» выпущено за прошедшие месяцы 1945 го-

да только 10 два номера. Отсутствие социалистического соревнования между колхозами, показа передовых людей колхозного производства и критики недостатков привело к тому, что колхозы сельсовета затянули сев, упустили лучшие сроки для весенне-полевых работ.

Партийная организация знала о провале весенне-полевых работ, но своевременных мер для выправления создавшегося положения не принимала. Секретарь парторганизации т. Малов совершенно спокойно заявляет о том, что все же работа парторганизации стала лучше: имеется план работы, оформлены протоколы собраний. Тов. Малов одного не понимает, что

составленный план и оформленные протоколы не решают успех в проведении сева. Нужно чтобы намеченные мероприятия в плане были полностью выполнены. К сожалению, этого пока еще нет.

Партийная организация должна крепко потребовать от председателей колхозов использования всех возможностей для ускорения полевых работ, нарушить их самоуспокоенность. Необходимо организовать социалистическое соревнование между колхозами, широко использовать в агитации стенную печать, развернуть массово-политическую работу.

А. Чугульников.

Избы-читальни должны стать центром агропропаганды

Лучших показателей в подъятии урожайности добиваются те колхозы, в которых хорошо работают звенья высоких урожаев. Необходимо множить число стахановцев сельского хозяйства. К этому должно быть приковано внимание сельских политпросветучреждений.

В ряде сельсоветов нашего района: Шутиловском, Николаевском, Нелейском, М. Макалемском заведующие избы-читальни оказывают серьезную помощь стахановцам сельского хозяйства. Они стараются обеспечить колхозников необходимой литературой, создают для них специальные агротехнические курсы и кружки, проводят коллективные читки агротехнической литературы. В осенне-зимний период прошлого года избы эти сель-

советы в пропагандировали среди колхозников опыт передовиков социалистического земледелия и организовывали агротехучебу.

Но далеко не все избы-читальни уделяют должное внимание этой работе. Еще встречаются такие избы, как Рожкова, Масляева и другие, которые считают агротехпропаганду второстепенным для себя делом. Такое мнение ошибочное. Каждая изба-читальня может и должна стать центром агротехпропаганды на селе во время весенне-летних работ.

Сельским политпросветчикам следует организовать эту пропаганду. Над, чтобы в каждом колхозе были подобраны люди, которые глубоко знали те или иные стороны хозяйства—поле-

водство, животноводство, чтобы они искали пути выращивания высоких урожаев хлеба, овощей и картофеля.

Работники избы-читальни должны добиться, чтобы в каждом культурно-просветительном очаге был создан уголок высокого урожая. В этом уголке нужно показывать наглядно (в виде экспонатов, описаний рисунков и т. д.) опыт лучших колхозников-стахановцев.

Изба-читальня может стать центром агропропаганды в том случае, если в организации этого дела она будет опираться на широкий актив и главным образом на агрономов, полеводов, огородников, зоотехников, председателей колхозов, на лучших звеньевых, на сельскую общественность. Я. А. Харченков.

Соревнование колхозов района на весенне-полевых работах

(По данным райзо на 20 мая 1945 года— в процентах к плану)

Table with 4 columns: Колхозы, Посеяно всего яровых, Колхозы, Посеяно всего яровых. Lists various collective farms and their progress percentages.

Забота о пастбище—обязанность каждого колхоза

В нашем районе имеется значительная площадь, находящаяся под пастбищами. Но пастбища эти весьма запущены. Ухода за ними никакого нет.

От плохого надзора и неблагоустроенного водоема в колхозе им. 16 партсъезда в 1944 году утопилась лошадь. Благодаря неправильной пастбы, т. е. скот выгоняли пасты на клевернице, в колхозе им. Буденного несколько голов крупного рогатого скота обжелось и пало. Имелись случаи гибели скота, ушибы, сбраживания.

Каким должно быть пастбище? Прежде всего, пастбище должно иметь достаточный для питания стада травостой, травы должны быть высокопитательными. На пастбище не должны расти бурьяны, вредные и ядовитые травы; на нем не должно быть болот, трясин, кочек, валянички и т. д. Пастбище должно иметь водопой с чистой, годной для питья водой в течение всего пастбищного периода.

Много ли в нашем районе пастбищ, отвечающих всем этим условиям? К сожалению, немного. Очень часто пастбища представляют собой кочкарники по низинам и долинам. А между тем низинные луга и кочкарники проще всего и успешнее всего можно превратить в прекрасные пастбищные уголки, затратив незначительно труда для этого дела.

Зная, что земля в низинах очень богатая — плодородная, необходимо только ее заставить давать высокие урожаи. Повышение продуктивности пастбищ, т. е. увеличение количества травы или питательных веществ в ней, получаемых с гектара на весь пастбищный период, зависит от ухода за пастбищами и системы их использования (загонная система пастбы).

Колхозы должны улучшить существующий травостой пастбищ путем подсева трав, уничтожения кустарника, удаления пней, срезки кочек, уборки хвороста, камней, мусора, а также уничтожения сорных и ядовитых растений. Все эти мероприятия, проведенные на пастбище, увеличивают их продуктивность на 20—25 процентов и больше.

В настоящее время семена трав достать очень трудно. Колхозы должны сами заготавливать их, оставив и убрав на семена участки с лучшим травостоем на лугах. Если руководители колхозов не возьмутся по-настоящему за разведение семян трав на месте, дело останется пустым разговором. С каждым годом пастбища дают все ниже и ниже урожаи, т. к. работ по улучшению их никто не проводит, даже простейших, не говоря о коренном улучшении.

Решением бюро обкома ВКП(б) с 20 мая по 30 мая проводится декадник по улучшению пастбищ. В районе мы должны за время декадника провести простейшие мероприятия по улучшению на площади 2.590 гектаров.

Забота о пастбище—обязанность каждого колхоза. Добьемся массового выхода людей во время декадника и организованного проведения работ.

В. Симаненков.

Ответственный редактор А. А. ЧУГУЛЬНИКОВ.

Народный суд Первомайского района сообщает, что 26 мая слушается дело о расторжении брака гр-на Сперианского П. В. с гр-кой Сперианской К. И.

МЦ—03667 Зак. 124. Тираж 1800 экз.

Международный обзор

Гитлеровская Германия разгромлена. Война в Европе закончена. Ратные подвиги Красной Армии и войск союзников увенчались блистательнейшей победой. Теперь задача заключается в том, чтобы окончательно искоренить фашизм, обеспечить мир во всем мире. Для этого также, как в дни войны, нужно единство действий. Об этом, как известно, было четко записано и в решениях руководителей трех держав на Крымской конференции.

Факты последнего времени свидетельствуют однако о том, что остатки разгромленного гитлеровцев не потеряли надежды на существование. Иностранная печать с тревогой сообщает, что на севере Германии во Фленсбурге, в зоне, оккупированной английскими войсками, продолжает существовать так называемая «администрация Деница», претендующая на то чтобы управлять Германией. Союзное командование, по сообщению агентства Рейтер, будто решило использовать Деница для помощи союзникам в разрешении неотложных задач, связанных с разоружением германской армии и снабжением населения. Нет сомнения, что Дениц и другие сгруппировавшиеся вокруг него гитлеровцы, будут пытаться по примеру 1918 года спасти вооружение и сохранить свои кадры для развязывания новой войны. Они уже сейчас стараются внести разлад в лагерь великих держав, запугивают союзников тем, что если лишит Деница и его окружение административных функций, то в Германии будто бы возникнет

хаос и запустение.

Даже консервативная английская газета «Дейли мейл» высказывает опасение, что «германские лидеры сумеют улизнуть от этого, как это случилось в первую мировую войну». Но газета «Нью-Йорк геральд трибюна» отмечает, что «союзники могут управлять Германией без помощи Деница, Шверин Крозика и битых генералов, которые внезапно из нацистов превратились в экспертов-посредников».

Как известно, части югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков, вышли на Словенское Приморье, в Истрию и заняли порт Триест.

Заместитель Председателя совета министров Югославии Кардель в связи с этим заявил: «Некоторые иностранные газеты распространяют клеветнические слухи о том, что Югославия, оккупировав эти области, хочет поставить весь мир перед совершившимся фактом... Югославия никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры в отношении установления окончательных границ между Югославией и ее соседями». За пределами югославских границ, указал далее Кардель, осталось 10 процентов югославского населения. «Одной из главных целей, с которыми на роды Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков, было и то, чтобы исправить несправедливость, допущенную после первой мировой войны».

В ответ на полученную в Белграде ноту английского и

американского правительств по вопросу о положении в районе Триеста Югославское правительство сообщило, что пребывание югославской армии в Триесте, Истрии и Словенском Приморье является требованием всего югославского народа и что это во все не предвещает окончательного постановления мирной конференции по данному вопросу.

Во Франции на днях состоялись муниципальные выборы. Подлежало избранию 38 тысяч муниципальных советов.

В отличие от довоенного времени впервые к избирательным урнам были допущены женщины и всеобщее избирательное право.

Результаты выборов показали, что миллионные массы французского народа отказываются в доверии реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшному катастрофе, а затем «сотрудничавших» с немецкими захватчиками.

Французы отдали свои голоса партиям, сплотившимся вокруг Комитета Национального Освобождения. Полных итогов выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сены в Марселе и Лионе победили кандидаты коммунистической и социалистической партии. В ходе выборов на арену политической жизни пытались вылезть многие реакционные группировки, вроде бывшей фашистской организации «боевые кресты». Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим враждебным антинациональным силам. В. Гришанин.